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Учитель :
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2017 – 2018 навчальний рік
Тема уроку: Логарифмічні рівняння і нерівності
· Мета уроку: Удосконалити вміння розв’язувати логарифмічні рівняння та нерівності різними способами; познайомити учнів з використанням логарифмічної функції при вивчені явищ навколишнього світу; розвивати мислення, пам’ять, увагу, уяву, вміння чітко, послідовно, лаконічно висловлювати свої думки; виховувати культуру математичного мовлення, повагу один до одного, вміння працювати у команді;  прищеплювати любов до математики. 
Тип уроку: закріплення знань, умінь та навичок. 
«Ми  ніколи  не  станемо математиками,    навіть знаючи   напам'ять   усі чужі   доведення, якщо наш   розум  нездатний самостійно розв'язувати будь-які        проблеми.»            Р. Декарт 
Хід уроку:

I. Організаційний момент. Мотивація.
 (Привітання з учнями. Хто відсутній на уроці. Оголошення теми.)      

II. Перевірка домашнього завдання.

Один з учнів зачитує отримані корені рівнянь.
III. Формування мети й завдань уроку

IV. Мотивація навчальної діяльності
Як не праві ті люди, 
що ствержджують сміливо: 
“Логарифми – єрунда, 
не потрібні ділу.”
Логарифми – це усе:
музика і звуки, 
і без них ніяк неможна
обійтись в наукі.
«Логарифмічна спіраль».
V. Актуалізація опорних знань учнів.  

Повторимо означення логарифма‚ властивості  логарифмів‚ та властивості логарифмічної функції.
ГРА «БЛИСКАВКА»
VI. Розв’язування вправ.

1. Робота в групах

 Кожна група отримала карточку із розв’язати    логарифмічне рівняння. Спосіб і хід розв’язку обговорюємо в групі. Хтось із членів групи йде до дошки і записує розв’язок на дошці. 

1 група     «Логарифми в фізиці та техніці».
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Рівняння‚ що розв’язуються за допомогою використання властивостей логарифмів та способу потенціювання.
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Пропотенціюємо дану рівність і одержимо:

 log5( x-1)( x-2) = log5( x+2); 
       x2-4x=0;

        х ( х-4 ) = 0

     х =0,          х =4. є ОДЗ
                          Відповідь: 4.
2 група    «Логарифми в хімії».
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Рівняння‚ що розв’язуються методом заміни змінної.

ОДЗ: x>0.
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3 група    «Логарифми в біології»
[image: image29.wmf])

;

2

(

¥

хЄ

Рівняння‚ що розв’язуються за допомогою способу логарифмування.
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                                            ОДЗ: x>0.

« Логарифми в музиці».
2. Рівняння‚ в якому використовується формула переходу до нової основи логарифма (колективне розв’язування рівняння)
3 log3(4x-1)+log4x-13=4;

ОДЗ: 
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Нехай  log3(4x-1)=t;
3t+
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1). log3(4x-1)=1;  

x1=1.

2). log3(4x-1)=
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Відповідь: x1=1, 
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  3. Розв’язування логарифмічних нерівностей.

— Чи існує універсальний спосіб для розв’язування логарифмічних нерівностей? 
2 log2(-x)<1+ log2(x+4)

Використовуючи властивості логарифма маємо:

 log2(-x)2<log22+ log2(x+4);

log2(-x)2< log2(2x+8);

          ця нерівність рівносильна системі нерівностей:

x2<2x+8;                x2-2x-8<0;

x<0;                        x<0;                        

2x>-8                      x>-4. 

Першу квадратичну нерівність розв’яжемо методом інтервалів:

x2-2x-8=0;

x1=-2, x2=4.

(x+2)(x-4)>0;

xє(-2;4).
Розв’язком системи нерівностей є проміжок:(-2;0).

Відповідь: (-2;0)
   7. Знайди помилку «2>3».
На екрані з’являється запис. Завдання учнів знайти помилку в міркуваннях.

1/4   >   1/8
(1/2)2   >    (1/2)3
log6 (1/2)2   >   log6 (1/2)3
2log6(1/2)  >  3log6(1/2)
2   >  3
 8. Підсумок уроку:

— чи існує універсальний спосіб розв’язування логарифмічних рівнянь? 
—які способи використовували сьогодні на уроці?

Потенціювання і використання властивостей логарифмів, заміни змінної, логарифмування обох частин рівняння, використання монотонності логарифмічної функції,якщо в умові рівняння містяться логарифми з різними основами, то необхідно використовувати формулу переходу до іншої основи.

—що ще необхідно враховувати при розв’язуванні логарифмічних рівнянь? Область допустимих значень, або після розв’язання робити перевірку.

—які способи розв’язування логарифмічних нерівностей? Ті ж самі,що і рівнянь,але потрібно враховувати властивості логарифмічної функції.

  9. Домашнє завдання: повторити §21-22. №21.27(1, 2), №22.14.
  10. Рефлексія. Логарифми в поетичних рядках. 

·  Що сьогодні на уроці було найважливішим? 

· Що викликало ускладнення? 
· Над чим слід працювати вдома? 
ДОДАТОК

          Логарифмічна спіраль

[image: image31.emf]Логарифмічна спіраль – це крива, яка перетинає всі кути, що виходять із однієї точки О, під одним і тим же кутом α.

Рівняння виражається через логарифмічну функцію.

              Таку криву описує рухома точка, відстань від полюса якої росте в геометричній прогресії, а кут, що описується її радіусом-вектором, - в арифметичній.

Характерні особливості логарифмічної спіралі:



· Має нескінченну кількість витків як при розкручуванні так і при скручуванні;
                 Її називають рівнокутною спіраллю;
· В будь-якій точці спіралі кут між дотичною до неї та її радіус-вектором зберігає 
постійне значення;
· При різних перетвореннях (гомотетії, повороті) вона залишається незмінною. 
· Має широке застосування в технічних приладах.

· Властивості цієї кривої так вразили Якоба Бернуллі, що він назвав її spira mirabilis (чудова спіраль) і заповів зобразити її на його могилі з написом Eatemmutata resurgo (перетворювана, відроджуюся знову).
       Логарифми в фізиці                                

        Фізика  завжди вимагає математичних розрахунків, тому знання математики у фізиці завжди необхідне. Ось декілька формул, де використовуються логарифми.

· Робота, яку виконує газ при ізотермічному процесі
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m – маса газу;

µ - молярна маса газу;

R – універсальна газова стала;

Т  – температура за Кельвіном;

V -  об’єм газу; 

· Ємність циліндричного конденсатора:
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L – висота циліндра;

R, r – радіуси внутрішнього та зовнішнього циліндра;

( – техн. характеристики конденсатора;

· Зв’язок між сталою розпаду(, середнім часом життя ( і періодом піврозпаду Т
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( – середній час життя;




Т – період піврозпаду;
· Рівень інтенсивності звуку
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                         У техніці часто застосовуються ножі, що обертаються. Сила, з якою вони тиснуть на матеріал, що розрізається, залежить від кута розрізання, тобто кута між лезом ножа і напрямом швидкості обертання. Для того, щоб тиск був сталим, потрібно щоб залишався сталим кут розрізання, а це буде у  тому випадку, коли леза ножів будуть окреслені по дузі логарифмічної спіралі. Завдяки цьому лезо ножа сточується рівномірно.
    Якщо літак буде летіти, дотримуючись весь час одного курсу, тобто перетинаючи всі меридіани під одним і тим самим кутом, то його шлях зобразиться на карті логарифмічною спіраллю.
[image: image32.jpg]


У гідротехніці по логарифмічній спіралі вигинають трубу, що підводить потік води до турбіни. Завдяки такій формі труби втрати енергії при зміні напряму течії в трубі виявляються мінімальними і напір води використовується з максимальною продуктивністю.
         Логарифми в хімії                                 

        Розчини в природі можуть мати різну реакцію середовища: кислу, лужну, нейтральну,що характеризується різною концентрацією йонів Гідрогену С( Н+).Для зручності  було введено термін «водневий показник» (рН).


Водневий показник - це від'ємний десятковий логарифм концентрації йонів Гідрогену

рН= - lg С( Н+)


Значення рН може змінюватись від 1 до 14

Показник рН в біологічних розчинах
	Рідина
	рН
	Рідина
	рН

	Шлунковий сік
	1,4
	Сеча
	6,0

	Сік лимона
	2,1
	Слина,молоко
	7,4-8

	Сік яблук "Антонівка"
	2,5
	Слюзи
	7,0

	Томатний сік
	4,1
	Кров
	7,4


З таблиці видно, що різні розчини в людському організмі мають різний рН, його відхилення від норми спричиняє захворювання і навіть загибель організму. Людям з підвищеною кислотністю шлункового соку рекомендується пити мінеральну воду  з вищим рН,а зі зниженою кислотністю - "кислішу" воду(з нижчим рН).

Використовуючи різні засоби особистої гігієни, креми для шкіри, ліки, необхідно враховувати значення рН. Більшість рідких косметичних засобів має рН 5,5. 

[image: image17.jpg]
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У сільському господарстві кислотність грунтового розчину є одним із головних чинників, що впливають на врожай. Так, картопля найкраще росте на слабокислих грунтах (рН≈5), а буряк на нейтральних (рН≈7).

             Логарифми в біології                                                 
           Можна сказати, що спіраль є математичним символом співвідношення форми і зростання.

Логарифмічна функція виникає у зв'язку з найрізноманітнішими природними формами. По логарифмічних спіралях розташовуються квітки в суцвіттях соняшника, закручуються раковини молюска Nautilus, роги гірського барана і дзьоби папуг. Один з павуків, епейра, сплітаючи павутиння , закручує нитки навколо центра по логарифмічним спіралям.
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[image: image33.emf]Нічні метелики, які пролітають величезні відстані, орієнтуючись по паралельним промінням місяця, інстинктивно зберігають прямий кут між напрямом руху і променем світла. Якщо вони орієнтуються на точкове джерело світла, інстинкт їх підводить, і метелики потрапляють в полум’я по логарифмічної спіралі, що скручується. 
              Логарифми в музиці                                                   

         Піфагор був не тільки великим математиком, а й хорошим музикантом. Він встановив, що приємні сполучення звуків відповідають певним співвідношенням між довжинами струн, що коливаються, або відстаням між дірочками сопілки. Саме він створив першу математичну теорію музики, і хоча музиканти не дуже люблять перевіряти „алгеброю гармонію”, вони весь час мають справу з математикою, бо сучасна гама ґрунтується на логарифмах.

         номери клавіш рояля являють собою логарифми кількості коливань відповідних звуків. Номер октави – характеристика ( тобто ціла частина) логарифма, а номер звука в даній октаві - його мантиса ( тобто дробова частина).
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